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Scuola |. OMNICOMPRENSIVO BORGOROSE

(RIIC81900A)

Candidatura N. 13725

2 - 12810 del 15/10/2015 -FESR — Realizzazione AMBIENTI DIGITALI

Denominazione

Codice meccanografico

Indirizzo

Provincia

Sitoweb

Numero alunni

Plessi

| OMNICOMPRENSIVO BORGOROSE

| RIC81900A

ISTITUTO COMPRENSIVO

VIA MICANGELL 41

R

Borgorose

- 02021

074631071

- RilC81900A@istruzicne.it

www.istifutoonnicomprensivoborgorose.it

403

RIAAB19017 - BORGOROSE
RIAAB19028 - FRAZ. GORVARO
RIAAB18032 - FRAZ TORANO

~ RIEE81801C - BORGOROSE

- RIEE81902D - FRAZ. CORVARO
- RIEES1903E - FRAZ. TORANO

" RIMM81901B - BORGDROSE

Criteri di ammissione/selezione come da Avviso

STAMPA DEFINITIVA

27/11/2015 14:49:36
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Scuola I. OMNICOMPRENSIVO BORGOROSE
(RIIC81900A)

Numero di aree da destinare ad ambienti digitali

~ Numero di aree da destinare ad ambienti digitali provviste di copertura rete

Con questa proposta progettuale quante classi pensate di coinvolgers?

- Con guesta proposta progettuale pensate di lavorare su sezioni intere?

. Con questa proposta progettuale pensate di lavorara su un insieme di classi dello stesso anno?

Il progetio prevede |'impiego di ambienti e dispositivi digitali per inclusione o I'integrazions in coerenza
con la Convenzione delle Nazioni Unite sui diritti delle persone con disabilita e con la normativa italiana
(BES) & con il PAl (Piano Annuzle per I'Inclusivita) — Direttiva Ministeriale del 27 dicembre 2012 e C.M. n.
8 del 2013, prot.561

livello di cainvolgimento della scuola nel progetto e coerenza dellintervento con almeno uno di questi
progetti: didatlica attive, laboratorialita, mobile learning, impiego di contenuti e repository digitali, impiego
degli spazi didattici inseriti nel Piane dell'offerta formativa (specificare il livello di diffusione di progeti
coerenti}

Servizi online disponibili

Rilevazione connettivita in ingresso

Fornitore della
connettivita

- COSIP 4 FONIA (TELECOM ITALIA)

Estremi de! ZDO0ODSATAD

contratto

Si-N gsezioni 5

5i- Tutte ie classi presenti

=

Autle le classi

_ Registro elettronico
~ Formazione docenti
- Webmail

Maieriali didattici online
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20142020

Articolazione della candidatura

Per la candidatura N. 13725 sono stati inseriti i seguenti moduli:

1.A3

(5 MHipped class a Borgorose € 20.000,00 € 1 0.046.,00
5 Didartica.lab"{;r.a;tc;r.'za%.e. - | i € 5;700,00
5 Aedieenionedinoiatond - . | | £ 2..;;0,00

PR e . 18_38%,30'

TOTALE FORNITURE
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(RICB1200A)

i UNIDHE ELFROPESA

Articolazione della candidatura
10.8.1 - Dotazioni tecnologiche e laboratori
10.8.1.A3 - Ambienti multimediali

S FE

Titolo progetto NATIVIDIGITALI IN AZIONE

Descrizione progetto - I presente progetto consentira allistituio di dotarsi di un varo eco-sistema digitale dedicato alla formazione e
- accessibile a tutll, cosi da diffondere le dinamiche di inslusione, ricercalsperimentazione e collaborazione tra |
soggetti coinvolti nel processo di insegnamento/apprandimento.

Obiettivi specifici e risultati atiesi
cfr Capliolo 3. “Modalita di partecipazione” al punto 1 lett. a) dell’Avviso

risorse dell'lstituto.

Scoprire la diversita degli approcci plurali, comunicativi, azionali e integrati.
Favorire l'applicazicne della didattica laboratoriale.

Creare una comunita tecnologica informatica.

Promuovere metodologie comunicative e inclusive.

* & @

Peculiarita del progetto rispetto a: organizzazione del tempo-scuola, riorganizzazione didattico-
metodologica, innovazione curriculare, uso di contenuti digitali
cfr Capitolo 3. "Modalita di partecipazione” al punto 1 lett. a) dell’ Avviso

Le attivita laboratoriali verranno svolte prevalentemente nell'orario pomeridiano, a classi aperte e/o gruppl di livello.

Strategie di intervento adotiate dalla scuola per le disabilita
cfr Capitolo 3. “Modalita di pariecipazione” al punto 1 lett. a) dell’Avviso

Il nostro Istituto & da sempre sensibile all'inclusivita. L'opportunita di poter avere strumenti digitali sara sicuramente
proficua per gli alunni con disabilita in quanto avranno a disposizione risorse multimediali diversificate che favoriranno
l'acquisizione delle abilita necessarie per poter vivere una vita autonoma allinterno della societa. Inoltre le risorse umane
contribuiranno a far sentire l'alunno partecipe di una comunita che apprende.

Elementi di congruita e coerenza della proposta progettuale con il POF delia scuola
cfr Capitolo 3. "Modalita di pariecipazione” al punio 1 let. b) dell’Avviso
Sirichiede di indicare il titolo di quei progetii inseriti nel POF coerenti con il presente Progetto e di
riportare anche il link al POF stesso.

e Progetto continuita
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¢ Recupero & potenziamento: attivita laboratoriali con la LIM

¢ Scuola amica: si prefige di far riflettere gli alunni sull'importanza e sulla necessita di porsi come cittadini attivita e
responsabili, capaci di scelte coraggiose e coerenti con i valori fondamentali su cui si fonda il vivere felices.

¢ A scuola di rel-azioni: promuove forme di benessere psicosociale, inclusione, cooperazione per prevenire e
contrastare forme di disagio, esclusione ed emarginazione atiraverso: giochi cooperativi, es perienze di narrazione
di sé e attivita di outdoor.

¢ Sepori e valori: | nostri tesori
e Rieti innova

e Territori laboratoriali in rete
e Orientamento

Descrizione del modelic di ambiente che si intende realizzare ed eveniuale allegato
(cfr Capitolo 3. “Modalita di partecipazione” al punto 1 lett. ¢) dell’Avviso)
Siricorda di esporre puntualmente le modalita di collocazione delle attrezzature che si intende
acquisire
L'lstituto Intende realizzare 4 spazi laboratoriali dislocati nel vari plessi che offrano la massima flessibilita per favorire
varieta di operazioni, quali: discussionl, ricerche ed esperimenti.

Il numero dei laboratori richiesti & motivato dal fatto che in tre plessi non esiste uno spazio attrezzato per consentire Io
svolgimento delle attivita su esposte.

Gl strumenti richiesti con

Iogo modull

Flipped class a Borgorose : £10.046,00
Didattica laboratariale : £€5.700,00
Realizzazione di prodotti creativi € 2.620.00

TOTALE FORNITURE € 18.366,00
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%piiogo Spese @enera-ﬁfégii:.

Progettazione

Spese organizzative e gestionalj

Piccoli adattamenti edilizi

 Pubblicita

' Collaudo

STAMPA DEFINITIVA

2,00 % {C 400,00) €000

2,00 % (€ 400,00} £40000

6,00 % [€1 200,00) £0.00
2,00 % (€4{JG 00 : é400,00
1,00 % (£ 200,00) ........ £200.00
2009 e .400,00} ........... . 000 ..... :
..[:;1 .63455{}} .............. 5 Q[wg}ﬂ

€18.366,00

€19.366,00 i

i costo
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Elenco dei moduli
Modulo: 5
Titolo: Flipped class a Borgorose

Titolo modulo Flipped class a Borgorose

- Descrizione modulo Creazione di un ambiente coinvaigente nel quale gli studenti si prendono la responsabilita del proprio
apprendimento e l'insegnante rion & il 'Sapiente' bensi ia guida al fianco del ragazzo.

Dzata inizio previsia 07/01/2016

~ Data fine prevista . 31/05/2016
Tipo Modulo - Aule "aumentate” dalla tecnologia
Sedi dove € previsto RIAAB19017
I'intervento RIAAB12028
RIEEB1901C
RIEEB13020

Riepilogo forniture

| Microscopi USB DLAND portatile | 4 €30.00
Lwa\fag né Interatiiva Multi..rﬁedie;%;;(;ﬁ kit ”LIM ' ”' 4 CQOOODG
Microscop;i UsSB . Microscopi USE | 8 £ 156,00
Videc;p;oi.éttori tascabili & portatili o V;c.j.;;.p;r"oieiwri | 2 €339.00

TOTALE o €10.046,00
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Elenco dei moduli
Modulo: 5
Titolo: Didattica laboratoriale

- Titolo modulo Didattica iaboratoriale

Descrizione moduio Attivita laboratoriali per alunni protagonisti del processo di insegnamento-apprendimento,
 Data inizio prevista 07/01/2016
Data fine prevista 31/05/2018
Tipo Modulg Aule "aumentate” dalla tecnologia
Sedi dove & previsto 5 RIAAB19017
l'intervento RIAAB12028
RIEEB1801C
RIEE81582D

Tablet tablet 2GB 38 € 150,00
TOTALE € 5.700,00
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Scuola I. OMNICOMPRENSIVO BORGOROSE
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Elenco dei moduli
Modulo: 5
Titolo: Realizzazione di prodotti creativi

Titolo medulo Realizzazione di prodetti creativi

Descrizipne module

 Data inizi prevista 07/01/2016

Data fine prevista - B1/05/2016
Tipo Modulo Aule "aumentate” dalla tecnologia
Sedi dove € previsto - RIAAB1B017
l'intervento - RIAAB19028
RIEE81801C
RIEE81802D
© RIMMB1901B

Hicerche, sperimentazion! & produzione di elaborati cartace! e mulimediali

Stampanti b/n o a colori

Foto-videocamera

Ausili per l'utilizzo di macchinari specifici per laboratoric per utent
con digabiliza

Software per lutilizze deile apparecchiature da parte di utenti con
disabilita

Foto-videocamera

- Ausili specifici per disabili {es.

tast.facilitata

. Software per disabili

Scanner Scanner
* TOTALE
STAMPA DEFINITIVA ’ 27/11/2015 14:49:36
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€ 250,00

€ 150,00

€50.00
€100.00

£80,00

€ 2.620,00
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Avviso

- Importo totale richiesto

- Num, Delibera collegio docenti

~ Num, Delibera consiglio d'istituto

Data Delibera consiglio d'istitute 27/11/2015

Data e ora inoliro 27M11/2015 14:49:24

~ Si garantisce 'attuazione di progetti Si
- che supporting lo sviluppo sostenibils :'
- rispettando [ principali criteri stabilii

- dat MATT#

Si dichiara di essere in possesso

- dellapprovazione del conio
consuntive relative allulimo anno di
esercizio (2014) a garanzia della
capacita gestionale dei soggetti
beneficiari richiesta dai Regolamenti
dei Fondi Strutturali Europei

|

10.8.1.43 - Aule "zumentate” dalla tecnologia: Elipned glass a Borgorgse £ 10,045,0{} € 20.000.00

Ambient

multimediali

10.8.1.A3 - - Aule "zumentate” dalla tecnologia: Didattica laboratoriale £ 5.700,00
Ambient 5

multimediali

10.8.1.A3 - Aule "aumentate” dalla tecnologia: Realizzazione di prodetti creativi £ 2.620,00
Ambienti

rmultimediali

£18.366,00

Tuotale Spese Generali i €1.000,00

£ 20.000,00

Totale Progetto € 19.366,00

TOTALE PIANO
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